

EXPUNERE DE MOTIVE

Statele Membre ale Consiliului European, semnatare ale Convenției europene pentru protecția animalelor de companie, consideră că scopul Consiliului European este de a realiza o cooperare mai strânsă între membrii săi și recunoaște că omul are o obligație morală de a respecta toate creaturile vii și de a păstra legăturile speciale existente între om și animalele de companie.

Se consideră că animalele de companie sunt foarte importante din cauza contribuției lor la calitatea vieții și, prin urmare, reprezintă o valoare pentru societate.

Cu toate acestea, există dificultăți care decurg din marea varietate a animalelor care sunt deținute de către om și riscuri inerente, determinate de suprapopularea cu animale, pentru igiena, sănătatea și securitatea omului și a altor animale.

Deținerea specimenelor din fauna sălbatică, în calitate de animale de companie, nu ar trebui să fie încurajată.

Condițiile care guvernează achiziționarea, deținerea, creșterea în scop comercial sau nu, cesiunea sau comerțul cu animale de companie sunt diverse.

Având în vedere că aceste condiții de deținere a animalelor de companie nu permit întotdeauna promovarea sănătății și bunăstării acestora și că atitudinile în privința animalelor de companie variază considerabil, datorită, uneori, unei lipse de cunoștințe sau de conștiință, se consideră că o atitudine și o practică sunt nu numai un obiectiv de dorit, dar și realizabil.

Luând în considerare interesul manifestat în ultima perioadă de către opinia publică din România cu privire la deținerea și tratamentul aplicat animalelor de companie, este necesară semnarea și ratificarea de către România a Convenției europene pentru protecția animalelor de companie, adoptată la Strasbourg, la 13 noiembrie 1987.

Semnarea de către România a acestei convenții va reprezenta un semnal pozitiv pe plan internațional cu privire la respectarea de către țara noastră a legislației europene în domeniul protecției animalelor de companie.

Având în vedere că România a semnat această Convenție, la Strasbourg, la 23 iunie 2003, este necesară ratificarea acesteia.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul Legii pentru ratificarea Convenției europene pentru protecția animalelor de companie, semnată la Strasbourg, la 23 iunie 2003.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

